

“印力上海”密集拓展浦东商业版图

在新区商业布局超50万平方米

■本报记者 张诗欢

“浦东人口、产业不断升级，我们认为这是一个非常优秀的市场。”印力集团上海城市商业公司（以下简称“印力上海”）相关负责人近日接受记者采访时表示，“结合东方枢纽上海东站的落地，为更多国际消费进入浦东提供了契机，浦东消费市场将释放更大潜力。”

今年初，印力集团密集拓展浦东商业版图，牵手上海外高桥集团股份有限公司下属全资子公司上海森兰外高桥商业营运中心有限公司、上海港城开发（集团）有限公司、上海浦东发展（集团）有限公司，通过资产管理服务输出，在浦东落子多个商业项目。至此，印力上海在浦东的商业布局超过50万平方米。

布局有“森兰商都”“森兰印象城”两个项目的森兰板块，是印力上海的重点发力区域。今年4月，以国际消费为目标，浦东首次推出新区“4+6+N”消费空间引导图，“金桥-森兰消费圈”列入市级消费圈之一。而在此前发布的《上海市商业空间布局专项规划（2022—2035年）》中，森兰商圈首次晋升为地区级商业中心。

如何发挥自身优势，贴合地区特色打造商业？相关负责人介绍，森兰印象城项目总建筑面积15.3万平方米，将是集“购物中心+社区中心+体育中心”三种业态为一体的全新复合型商业体“XOD”，预计2025年亮相。

在室外，森兰印象城提供一个全时



森兰印象城项目效果图。□印力集团 供图

段可步行直达公共运动空间的通道，顾客可通过环行一个层层退台的室外绿色中庭到屋顶运动公园。在室内，体育中心与社区中心部分功能结合商业打造成完整动线，将特色空间与商业区域连为一体。“森兰本身就是一个有阳光、有湖水、有绿地的板块，森兰印象城门口有花园，周末可以露营遛狗，早晚可以跑步，可以容纳24小时生活场景。”相关负责人表示。

对存量项目森兰商都的多维度升级也在进行中，印力上海将发挥自身在定制化品牌招商、精细化市场运营、数字化商业管理等方面的优势，进一步丰富项目内涵。

印力上海与浦发集团签约的唐镇邻里中心项目、川杨河项目也将在未来两年陆续入市。近3万平方米的“邻里中心项目”，将以“商业与社区公共设施彼此赋能，创造与社区共荣的向心绿岛”为整体定位策略，打造满足国际社区需求的高品质消费场所，预计2025年三季度开业。“川杨河项目”与轨道交通2号线创新中路站相连，将以TOD模式搭建起“元气HUB”商业活力中心，分三期开发，其一期预计2024年底开业。

预计到2025年，浦东社会消费品零售总额规模超4000亿元，一个个崭新的消费地标，将为浦东国际消费中心增添源源不断的动能。

自贸数艺携爱寻字探索 数字艺术品跨平台流转

本报讯（记者 杨珍莹）近日，外高桥文化板块旗下的自贸数艺数字艺术品交易平台（以下简称“自贸数艺”）与小度数字藏品平台爱寻宇签署合作协议。双方将携手推动国内数字艺术品市场的发展，实现数字艺术品的跨链、跨平台流通流转，激发市场活力，为平台用户提供更多元化的选择，激发数字艺术品行业的创新生态合作。

自贸数艺具备数字艺术品流转市场功能，据悉，由爱寻宇发布的数字艺术品将陆续接入自贸数艺客户端内的“数字艺术品流转市场”。在符合平台标准的前提下，未来可为更多平台的数字艺术品用户提供版权数字艺术品委托拍卖交易服务。自贸数艺也会积极寻求更多行业联动，为更多平台的接入合作创造多样化个性化可能性。

据介绍，本次合作双方充分利用各自在专业领域的优势，爱寻宇负责市场推广和销售，提供高质量的数字艺术品，自贸数艺充分利用自贸区的政策优势、资源优势和服务优势，依托上海国际文物艺术品交易中心，共同打造出具备市场影响力的数据艺术品和综合性交易平台。

合作后，人气IP“睡了咩”将成为首次进入自贸数艺流转市场的爱寻宇跨链IP，为数字艺术品爱好者提供更多新体验。

2023张江智能机器人科创赛启动 助力机器人产业创新发展

本报讯（记者 杨珍莹）近日，2023张江智能机器人科创赛启动仪式暨发布会在张江机器人谷举办。记者从会上获悉，2023张江智能机器人科创赛（表演赛）将于7月6日至8日在张江科学会堂举行。

会上，哈尔滨工业大学机电工程学院工程创新实践中心常务副主任李跃峰发布今年的赛事题目并介绍了今年科创赛的筹备情况。本届大赛赛道设计是由哈工大机电工程学院与张江机器人谷园区企业协同完成，包括上海ABB工程有限公司、上海傅利叶智能科技有限公司、上海微创医疗机器人（集团）股份有限公司等6家智能机器人企业。企业以自身需求为本，提出项目课题，校企导师从关键技术点出发形成科研课题，联合培养面向产业应用的卓越人才。大赛下设两条专业赛道——垂直赛道与开放赛道。

本届大赛以产业应用为方向，以人才挖掘培养为基石，以技术工程创新为路径，依托张江机器人谷的产业集聚优势，聚焦校企深度融合，鼓励学生积极参与机器人创新设计研究，为

机器人领域潜力青年提供成长平台，旨在培养高水平科创领域的机器人工工程师，建立高精尖人才筛选机制，打造具有中国特色、世界一流的校企协同育人卓越工程人才培养模式。

当前，新一轮科技革命和产业变革加速演进，人工智能、5G、新能源、新材料等与机器人技术深度融合，机器人产业迎来了升级换代、跨越发展的历史机遇期。面对时代之变、技术之进，院校与企业要主动适应新一轮科技革命和产业变革，准确把握新发展阶段，发挥行业协会和科研企业的带动作用，积极引导我国机器人技术和产业创新发展。

哈尔滨工业大学卓越工程师学院党委书记兼常务副院长潘旭东表示，大赛以“校企联动工程创新求卓越，产教融合科技强国勇担当”为主题，让科研院校与科技企业共同进行赛道设计，共享赛事成果，将联合筛选培育具有坚实宽广的基础理论、系统深入的专门知识，具备解决复杂工程技术问题、进行技术创新的能力，具有工程伦理素养、广阔国际视野的卓越工程师人才。

广兰路地铁综合体项目开工

本报讯（记者 李继成）记者日前从中建八局获悉，占地约10万平方米的广兰路地铁综合体项目进入施工阶段。该地铁综合体紧邻2号线广兰路站和正在建设的21号线广兰路站，建成后将形成一个集商业、办公、居住和休闲活动等多种功能于一体的新城市综合体。

据介绍，广兰路地铁综合体项目是上海市首批立项的城中村改造示范项目，也是中建八局在上海最大的投建营一体化TOD（交通引导发展）项目。该项目涵盖商业、办公、住宅、体育公园、张江棚户区风貌休闲街等多种业态，将打造成拥有滨水景观的城市生态谷，大幅改善广兰路地铁站周边居住社区和张江集成电路设计产业园区的商业配套情况，成为张江科学城双轨交的重要交

通、商业中心和新的地标性建筑。

值得一提的是，广兰路地铁综合体项目的地块历史可以追溯到18世纪，地块内坐落着一栋优秀历史建筑（吴家大院），建造于1947年，原为吴伯鸿故居，在城市综合体建设中予以保留。同时，作为城市更新的典型，在建设中，将尽可能原真性保留原有的小桥流水与老街风貌，结合当下街坊格局，打造富有江南情调的文化休闲街，还原张江棚户区风貌，让沉寂的老街焕发新的活力。

据悉，广兰路地铁综合体项目将与周边地块形成联动，形成富有江南水乡特色的景观。张江古镇、体育公园、天然河道与园区内部景观交相辉映，实现生产、生活、生态的和谐统一，新老建筑的时空对话将带给人们时光交错的体验。



广兰路地铁综合体项目效果图。□中建八局 供图

浦东海事局全力推进船舶岸电使用

本报讯（记者 杨珍莹 通讯员 马洁璇 廖郁林）城市大气环境与交通息息相关，减排降碳，交通先行至关重要。记者近日从浦东海事局了解到，目前，外高桥港区的集装箱、电煤、滚装汽车、粮食码头靠泊船舶已基本实现岸电按规接用，其他码头相关事宜也在按照规定有序推进中。

据了解，船舶岸电使用前，上海港每天数百艘次的中大型船舶进港靠岸后，其提供航行动力的主机停止工作，但保障船舶用电的船用发电机仍在运行。船舶发电以大功率柴油机为主，排放尾气造成空气污染，其碳排放量可占到港口总排放量的一半以上。

为减少船舶港内碳排放，近年来，国家和上海大力推行船舶岸电使用，以港内岸基供电逐步代替船舶自行发电。《上海市船舶污染防治条例》于2023年3月1日实施，浦东海事局根据条例关于船舶岸电使用的进一步要求，同步强化了推进力度，对辖区相关船公司和码头单位开展了全方位政策宣贯和走访调研。

浦东海事局相关负责人表示，该局将继续秉持绿色航运理念，与上海港其它海事机构一起，共同推进上海港船舶岸电使用，为上海国际航运中心建设和上海城市大气环境保护贡献海事力量。

外高桥边检站助力新船交付运营

本报讯（记者 杨珍莹 通讯员 宫兴瞿华）6月22日，中国船舶旗下上海船舶研究设计院设计的新一代中型集装箱船“佩林”轮顺利交付运营。上海出入境边防检查总站外高桥边检站实施“一船一策”边检验查举措，助力新船安全、快速交付运营。

“佩林”轮为7000TEU集装箱船。作为集装箱船大型化的典型代表，7000TEU这一级别集装箱船凭借极佳的适航灵便性，对传统支线集装箱船具有更优秀的油耗性能以

及更高的装箱量，逐渐成为各大集装箱运营商的布线首选。“佩林”轮的顺利交付，验证了外高桥造船有限公司面对全新船舶产品攻坚克难的能力，完善了公司中大型集装箱船的产品结构，实现从7000TEU到20000TEU以上级集装箱船阶梯状的全面覆盖。

该船型秉承环境友好设计理念，致力于碳减排和减少空气污染物排放，船舶能效设计指数EEDI满足最新三阶段要求，满足Tier3配置开式脱硫塔。

节约粮食
从我做起

